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ВCТУП 

 

Актуальність теми. Негативні наслідки світової фінансової та 

економічної кризи призвели до загострення проблеми банкрутства, яка стала 

однією з найбільш актуальних для України та інших країн світу. Тривалий 

процес адаптації до ринкових умов господарювання, нестабільність 

економіки і законодавства, дефіцит інвестиційних ресурсів призводять до 

того, що значна кількість підприємств опиняються у кризовому стані, який 

здебільшого випадків закінчується банкрутством. 

Основним засобом виживання вітчизняних товаровиробників у таких 

умовах є розроблення та впровадження ефективного механізму 

антикризового управління, важливе місце у якому займає діагностика 

поточного стану справ. В умовах нестабільного зовнішнього середовища 

перед підприємством постає завдання проведення постійного моніторингу 

діяльності, виявлення та оцінки можливих напрямків розвитку. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій.  Значна кількість 

публікацій, як вітчизняних, так і зарубіжних вчених-економістів, була 

присвячена питанню сутності, різноманітних методів та організації процесу 

діагностики банкрутства, а саме: А. Альтмана, Л. Лігоненко, Р. Ліса, О. 

Терещенко, Ю. Терлецької, Я. Фоміна, Л. Шаблістої, З. Шершньової та 

інших. 

Метою кваліфікаційної роботи є розгляд проблем та перспектив 

розвитку сучасного підприємства.  

Завданнями кваліфікаційної роботи є: 

- розгляд теоретичних основ антикризового управління підприємством; 

- аналіз ринкового середовища та фінансового стану будівельного 

підприємства; 

- розробка пропозицій щодо стабілізації розвитку ПП ВКФ 

«МIКРОМЕГАС». 
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Об’єктом дослідження є виробничо-господарська діяльність 

будівельного підприємства ПП ВКФ «Мiкромегас». 

Предметом дослідження є фінансовий стан будівельного підприємства 

ПП ВКФ «Мiкромегас». 

Вихідні дані. Були використані законодавчі та нормативні документи, 

статистичні дані, періодичні видання, наукові статті, установчі та звітні 

документи будівельного підприємства ПП ВКФ «Мiкромегас», відкриті дані 

онлайн-системи Youсontrol. 

У процесі дослідження було використано ряд методів – методи 

порівняння, системно-структурного аналізу, описово-аналітичний метод, 

метод аналізу та синтезу. 
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ВИСНОВКИ 

 

Кризові ситуації в діяльності будь-якої соціально-економічної системи, 

у тому числі і підприємства, є об'єктивними явищами. Під фінансовою 

кризою розуміють одну з найбільш серйозних форм порушення його 

фінансової рівноваги, яка відображає циклічно виникаючі протягом його 

життєвого циклу під впливом різноманітних факторів протиріччя між 

фактичним станом його фінансового потенціалу та необхідним обсягом 

фінансових потреб, що несе найбільш небезпечні потенційні загрози його 

функціонуванню. 

Фінансові кризи підприємства класифікуються по наступним основним 

ознакам: за джерелами генерування; за масштабами охоплення; за 

структурними формами; за ступенем впливу на фінансову діяльність; за 

періодом протікання; по можливостях розв’язання; за наслідками. 

Запобігання фінансової кризи підприємства, ефективне її подолання і 

ліквідація негативних наслідків забезпечується в процесі особливої системи 

фінансового менеджменту, яка отримала назву «антикризового фінансового 

управління підприємством». 

Антикризове фінансове управління є системою принципів і методів 

розробки і реалізації комплексу спеціальних управлінських рішень, 

направлених на запобігання і подолання фінансових криз підприємства, а 

також мінімізацію їх негативних фінансових наслідків. 

Головною метою антикризового фінансового управління є відновлення 

фінансової рівноваги підприємства і мінімізація розмірів зниження його 

ринкової вартості, що викликаються фінансовими кризами. 

Процес антикризового фінансового управління підприємством 

будується по наступних основних етапах: 

1. Здійснення постійного моніторингу фінансового стану підприємства 

з метою раннього виявлення симптомів фінансової кризи.  
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2. Розробка системи профілактичних заходів щодо запобігання 

фінансовій кризі при діагностуванні передкризового фінансового стану 

підприємства.  

3. Ідентифікація параметрів фінансової кризи при діагностуванні його 

настання.  

4. Дослідження чинників, що зумовили виникнення фінансової кризи 

підприємства і що генерують загрозу її подальшого поглиблення. 

5. Оцінка потенційних фінансових можливостей підприємства щодо 

подолання фінансової кризи. 

6. Вибір напрямів механізмів фінансової стабілізації підприємства, 

адекватних масштабам його кризового фінансового стану. 

7. Розробка і реалізація комплексної програми виведення підприємства 

з фінансової кризи. 

8. Контроль реалізації програми виведення підприємства з фінансової 

кризи. 

9. Розробка та реалізація заходів щодо усунення підприємством 

негативних наслідків фінансової кризи. 

Порівняння елементних фінансових показників з їхніми нормативами 

дає досить розпливчасту характеристику фінансового становища 

підприємства. Доцільно за допомогою агрегування елементних фінансових 

показників розраховувати узагальнений показник як критерій оцінки 

фінансового становища підприємства для різних груп користувачів. Такими 

показниками можуть виступати коефіцієнт Бівера, модель Альтмана, 

коефіцієнт фінансування важколіквідних активів та індикатор FinScore. 

Будівельна галузь є однією з найважливіших галузей національного 

господарства, від якої залежить ефективність функціонування всієї системи 

господарювання країни. 

Порівняно з 2010 роком, у 2020 році всі показники розвитку будівельної 

галузі зросли. Виключення складає частка доданої вартості будівництва у 

ВВП, яка зменшилась з 3,28% до 2,87%.  
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Щодо обсягів виконаних будівельних робіт за видами будівельної 

діяльності, то найвищі темпи зростання у 2020 році відносно 2010 року 

спостерігаються в будівництві житлових споруд. 

В 2019 році кількість суб’єктів господарювання в будівництві складала 

56855, або 2,9% від загальної кількості. 

У 2019 році операційна діяльності підприємств будівництва була 

ефективна, рівень рентабельності складав 4,6%. Фінансовий результат до 

оподаткування в 2019 році був позитивним у розмірі 13,6 млрд.грн. До 

прибуткових відносилось 73,5% будівельних підприємств, а до збиткових – 

відповідно 26,5% підприємств даної галузі. 

Після стрімкого падіння в ІІ кварталі 2020 року майже на третину  в  

річному  вимірі  попит  на  нерухомість  почав поволі   зростати.   У   ІІІ   

кварталі   2020   року   вже   було укладено на 2,8% більше угод купівлі-

продажу житла, ніж рік тому – відкладений попит поступово реалізується. 

Ціни на житло і далі стабільно зростають, про що свідчить індекс цін 

на житло. Збільшення   вартості   житла   цьогоріч   було   передусім 

обумовлене зростанням цін на будматеріали: на 5,3% р/р на   кінець   вересня. 

Крім   того,   свою   роль   відіграли пожвавлення   іпотечного   кредитування   

та   зростання рівня заощаджень населення в умовах кризи. Також ріст цін   

певною   мірою   пояснюється   помітним   зниженням ставок за депозитами, 

що є альтернативним напрямом для    інвестування    в    житло.     

За  перше  півріччя  2020  року  в  Києві  було  офіційно введено  в  

експлуатацію  майже  вдвічі  менше  житла  в багатоквартирних будинках,  

ніж  рік  тому.  Це  передусім пов’язано з ускладненням процесу отримання 

сертифіката про введення в експлуатацію через складну та  тривалу  реформу  

ДАБІ. Житлові площі, на будівництво яких видано дозволи, теж помітно 

скоротилися: більш ніж на третину в Україні та майже в сім разів у Києві. 

Первинний         ринок         нерухомості         залишається 

неврегульованим  та непрозорим,  це створює ризики як для  приватних  

інвесторів,  так  і  для  банків-кредиторів. 
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За рахунок іпотеки на сьогодні фінансується менше 5% угод з купівлі 

житла. Тож потенціал зростання іпотечного кредитування   суттєвий. 

При проведенні ринкового скорингу ПП ВКФ «МIКРОМЕГАС», було 

визначено, що підприємство в 2016-2020 роках відноситься до компаній з 

високим рівнем ринкової потужності  (категорія А). 

В результаті аналізу фінансових результатів зробити висновок, що в 

2020 році підприємство підвищило чистий дохід та собівартість реалізованої 

продукції.  Але розмір чистого прибутку підприємства значно знизився (зі 

886 тис.грн. до 98 тис.грн.). Це насамперед пов’язано з появою в звітному 

періоді втрат від участі в капіталі. 

Практично за всіма напрямками ефективність діяльності підприємства 

є низькою. Виключенням є валова рентабельність продажів.  

При аналізі показників Бівера можна зробити висновки, що за всіма 

показниками, крім коефіцієнта поточної ліквідності підприємство попадає в 

категорію «1 рік до банкрутства». Аналіз моделі Альтмана та коефіцієнта 

фінансування важколіквідних активів дають аналогічну характеристику 

досліджуваного підприємства. За індексом FinScore у 2020 році підприємство 

відноситься до рівня С (задовільний рівень фінансової стійкості). 

Для стабілізації розвитку підприємства були обрані два напрямки: 

1) Створення нового напрямку діяльності фірми - ремонтно-

оздоблювальні роботи. 

2) Реалізація надлишкових запасів. 

Слід зазначити економічну доцільність застосування даних заходів: 

- чистий дохід від реалізації продукції виріс на 5656 тис.грн.; 

- чистий прибуток підвищився на 6986 тис.грн. 

Отже, всі запропоновані заходи дозволять поліпшити результати 

діяльності будівельного підприємства та будуть сприяти стабілізації його 

розвитку. 
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